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« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi- * 
nistro dei lavori pubblici, per conoscere le ra-
gioni che fanno ritardare la costruzione della 
ferrovia litoranea nella città di Salerno. Opera 
necessaria ed indispensabile per la vita del suo 
porto e pel traffico marittimo dell'intera re-
gione salernitana-lucana. (L'interrogante chie- > 
de la risposta scritta). 

« Farina ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro d'agricoltura, per sapere se risponde a 
verità che la proroga dei contratti agrari in 
provincia di Torino sarà concessa unicamente 
a coloro che si sono iscritti all'Unione del la-
voro (P. P. I.) essendo tale affermazione com-
parsa su di un comunicato ufficiale di tale or-
ganizzazione. (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Prunotto ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro d'agricoltura, per sapere se non ritenga 
opportuna la concessione della proroga dei con-
tratti agrari per la provincia di Torino, in con-
seguenza alle numerose disdette intimate e 
col pericolo che molte famiglie rimangano sen-
za lavoro e senza abitazione. (L'interrogante 
chiede la risposta scrìtta). 

« Prunotto ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro delle terre liberate, per sapere se non 
ritenga opportuno - viste le attuali condizioni 
di disagio - di accordare analogamente a quanto 
fu fatto negli anni precedenti agli studenti 
delle terre già invase ed a quelli adriatici e 
trentini, il sussidio ed i mezzi per rimpatriare. 
(Gì'interroganti chiedono la risposta scritta). 

« Pesante, De Berti ». 

« Il sottoscritto chiede d'interroagre il mi-
nistro del tesoro (Sottosegretariato per l'assi-
stenza militare e le pensioni di guerra), per 
sapere se e quando sarà assegnata la pensione 
di guerra a Gatti Elisabetta vedova Putelli da 
Palazzolo sull'Oglio, per la morte del soldato 
Putelli G. Batt. fu Giacomo. Già una prima 
volta la pratica andò smarrita e già da tempo 
il comune ha trasmesso il duplicato. (L'interro-
gante chiede la risposta scritta). 

« Salvadori ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'industria e commercio, per conoscere 
se non ritenga opportuno nella futura stipu-
lazione dei trattati di commercio di tener nel 

massimo conto la necessità per le province re-
dente che ritraggono la maggior fonte di gua-
dagno per i bisogni della loro vita dalla cul-
tura della vite, di poter esportare all'estero un 
quantitativo non inferiore ai 100.000 ettolitri 
del loro prodotto vino anche se di una concen-
trazione alcoolica non superiore ai 10 gradi: e 
ciò per 4 o 5*anni,, fino a quando cioè i viticul-
tori di quelle terre avranno ricostruito i loro 
vigneti con viti di minor produzione ma di 
maggiore rendimento dal punto di vista della 
gradazione alcoolica del prodotto. (L'interro-
gante chiede la risposta scritta). 

« Pesante ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro del tesoro, per sapere se, dopo la morte 
dell'orfano di guerra Biggi Rinaldo da Gorreto 
(Pavia), prevista in un rapporto del sanitario 
locale al prefetto di Pavia in data 12 novembre 
1920 senza che nulla siasi fatto per soccor-
rere il povero ammalato, lasciato invece in uno 
stato di abbandono constatato da tutti (e risul-
tante anche da testimonianza scritta resa dal-
l'interrogante al Consiglio provinciale di tutela, 
non creda dovere di umanità affrettare un prov-
vedimento che valga a strappare i fratelli mi-
nori del morto alla stessa malattia che già li 
minaccia, (L'interrogante chiede la risposta 
scrìtta). 

« Montemartini ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per conoscere se non 
creda conveniente, in considerazione delle diffi-
coltà finanziarie dei comuni e del deperimento 
cui è abbandonato tale materiale oggi offerto 
a prezzi eccessivi mentre il suo impiego gio-
verebbe alla economia e alle comunicazioni per 
i piccoli centri disporre affinchè, in modifica al 
Regio decreto 30 novembre 1919 i materiali te-
leferici residuati dalla guerra vengano concessi 
gratuitamente ai comuni col solo pagamento 
rateale delle spese d'impianto. (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

« Bonardi ». 

«Il sottoscritto chiede d,'interrogare il mi-
nistro della giustizia e degli affari di culto, 
per conoscere quando intende far discutere il 
progetto di legge che modifica le tariffe riguar-
danti le perizie giudiziarie, non essendo più. 
oltre sopportabile l'attuale tariffa, che rappre-
senta un vero obbrobrio per la classe medica 
italiana. (L'interrogante chiede la risposta 
scrìtta). 

« Cirincione ». 


